



**Л**ЕТОПИСЬ  
населенных пунктов  
Троицкой  
территориальной  
администрации

Троицкий, Казацкая Степь





Троицкая территориальная администрация входит в состав Губкинского городского округа Белгородской области. В состав территории входят 2 населенных пункта (6658):

поселок Троицкий (6212), поселок Казацкая Степь (446).

Площадь территории составляет 48,07 км<sup>2</sup>/4807,1 га.

Административный центр – поселок Троицкий.

### **Поселок Троицкий**

Поселок Троицкий – административный центр Троицкой территориальной администрации Губкинского городского округа в который входит поселок Троицкий и поселок Казацкая Степь, расположен на юго-востоке Среднерусской возвышенности, в зоне лесостепи, в северо-восточной части Губкинского района. Удален от районного центра города Губкин на 12 км, ближайшая железнодорожная станция «Губкин» находится в 12 км.

В XIX в. из северной части города Старый Оскол через слободу Казацкую, д. Лукьяновку, с. Теплый Колодезь проходил Курский тракт, по тракту были учреждены почтовые конторы. На Курском почтовом тракте возникает х. Теплоколодезянский (Троицкий) с почтовой станцией дворянина слободы Каплино Михаила Петровича Бакланова. Почтовая станция из 11 человек располагалась на землях теплоколодезянского общества в 24 верстах от Старого Оскола.

По переписи населения Курской губернии за 1895 – 1897 гг. представлены следующие данные: «х. Теплоколодезянский (Троицкий) относился ко 2 стану Старооскольского уезда Салтыковской волости, располагался в 24 верстах от города, имел 24 двора, 193 жителя, имелись черная и винная лавки. На хуторе располагались усадьба дворянина Бакланова, имевшего также 2 пасеки в урочищах Казацкий лес и Задние Протоочки, где проживали 11 человек».

После событий 1905 – 1907 гг. по столыпинской земельной реформе безземельные хуторяне получили землю в Казацкой волости и назвали свой х. «Красный». Всего выделилось 14 дворов. Хуторяне занимались земледелием: сеяли рожь, пшеницу, выращивали коноплю. В каждом доме стоял ткацкий станок, на котором ткали полотно. Разводили овец, валяли валенки, шили зипуны, шубы. Из овощей сажали только картошку, а за остальным ездили на ярмарку в с. Ястребовку.

В 1928 г. хутора Красный и Троицкий объединились в один населенный пункт с названием «Красный хутор», был образован сельский Совет. В 1932 г. Совет перевели в с. Теплый Колодезь, административно хутор относился к нему до 1971 г.

Осенью 1929 г. на х. Красном был организован колхоз «Красный буденовец» (председатель Григорий Петрович Помельников). Площадь земельных угодий составляла 476 десятин или 1,7 десятины на человека.

В период Великой Отечественной войны из х. Красного ушло воевать 46 человек, погибли на полях сражений 29 человек.

4 июля 1942 г. во время оккупации был сожжен х. Калиновка, расположенный рядом с х. Троицким.

Первым послевоенным председателем колхоза «Красный буденовец» стал Сапрыкин Митрофан Акимович.





В 1958 г. колхоз «Красный буденовец» был присоединен к совхозу «Казацкая Степь». Население хутора Красный к концу 60-х годов составило 147 чел., он считался неперспективным.

В 60-е годы в Губкинском районе было принято решение создать специализированное хозяйство по выращиванию свиней на промышленной основе. В 1969 г. началось строительство комплекса по откорму ста тысяч свиней в год. Комплекс был оснащен импортным оборудованием, поставку которого осуществляла итальянская фирма «Джи-Джи». Первый директор совхоза «Губкинский» Н.К. Игнатенко.

Одновременно строился жилой поселок, который назвали Троицкий. Было принято решение возродить прежнее название хуторка, хотя предлагались и другие названия – Светлый, Солнечный, Коммунистический, Юбилейный. Первыми жилыми постройками были бараки, в них располагались школа и детский сад. Следом за бараками были построены первые 5-ти этажные 60-ти квартирные дома.

В 1971 г. на территории поселка введена в строй новая средняя школа (директор Федор Алексеевич Литовченко). В 2000 году школа получила статус муниципальной экспериментальной площадки по проблеме «Воспитание обучающихся средствами русской народной культуры», открыты два музея: музей боевой Славы и этнографический музей «Русская горница». В 2006 году школа получила грант управления образования и науки Белгородской области на выполнение проекта «Создание модели профильного обучения на основе индивидуального учебного плана». В 2010 году в рамках областного конкурса «Школа года» Троицкая средняя общеобразовательная школа стала победителем в номинации «Поселковые средние общеобразовательные учреждения». В 2012 г. директор школы С.В. Гончарова стала победителем областного конкурса «Директор года». В 2013 году учитель математики Е. И. Перькова заняла 1-е место в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года – 2013».

Троицкая школа имеет благодарность за активное участие в проекте, за вовлечение педагогов в работу по использованию современных информационных технологий в образовательной деятельности «Школа цифрового века». В 2014 г. коллектив школы совместно с Троицкой администрацией реализовал проект «Повышение туристической привлекательности поселка Троицкий». В рамках проекта открыта и действует творческая мастерская «У Хавроньи».

1 сентября 1972 г. на базе Троицкой общеобразовательной школы открылась детская музыкальная школа. Первым директором стал Ярцев Александр Иванович. В 1973 году на базе школы был организован оркестр баянов и аккордеонов, а в 1979 году – оркестр русских народных инструментов, в 1974 году создан оркестр духовых инструментов, открылось отделение хореографии. В 1984 г. состоялось открытие отделения изобразительного искусства. В этом же году школа получила новое имя: Троицкая детская школа искусств. В 1985 году открылся класс виолончели, в 1988 – класс балалайки и хоровое отделение.

В январе 1972 г. был организован поселковый Совет (председатель исполкома Сидоренко Иван Трофимович), поселок стал административной единицей района.

Строительство поселка шло стремительно, Красный хутор стал улицей Заводской поселка Троицкого. В 1972 г. население Троицкого составило около 1,5 тысяч человек.

В этом же году началось строительство комбикормового завода. В ноябре 1973 г. сдан в эксплуатацию Троицкий экспериментальный комбикормовый завод (первый директор – И.А. Щетинин). В апреле 1974 г. завод начал выпускать комбикорм для свиней.





В 1973 г. на территории поселка открыты: профсоюзная библиотека, учебный комбинат, лаборатория НИИПТИЖ, почта, столовая, торговый центр, детский сад на 280 мест, Дом быта, гостиница на 150 мест.

В 1973 г. в п. Троицкий переведена Губкинская районная библиотека, под нее выделено помещение в жилом доме площадью 300 кв. метров.

Население поселка насчитывало 3300 человек.

В 1974 г. на свинокомплексе совхоза «Губкинский» содержалось 74 тыс. головы свиней, поставка государству составляла 10,5 тысяч тонн свинины. В 1978 г. начато строительство второй очереди промышленного комбината совхоза «Губкинский».

В 1975 г. в поселке открыта Губкинская районная больница на 190 коек, обслуживающая 43 тыс. человек. Главный врач – Макаров Н.Н. Штат больницы составлял 30 врачей, 98 человек среднего медперсонала.

Дом культуры посёлка Троицкий летоисчисление своей деятельности ведёт с 1975 г. На протяжении многих лет ДК – лучшее культурно-досуговое учреждение Губкинского городского округа. В 2006 г. Дом культуры удостоен звания «модельный». Специалисты ДК ведут активную работу по возрождению и сохранению традиционной народной культуры, духовному и патриотическому воспитанию, организации досуга детей, молодёжи, людей старшего возраста, семей.

1 марта 1978 года было начато строительство второй очереди промышленного комбината совхоза «Губкинский», под него отведено 20 га земли. На комплексе трудилось 1672 человека, 976 тружеников совхоза были удостоены звания «Ударник коммунистического труда». За высокие трудовые достижения были удостоены государственных наград операторы: Коротких Анатолий Иванович – Орденом Трудовой Славы III степени, Аюпова Ирина Алексеевна – орденом Ленина, Подлипная Алевтина Григорьевна – орденом «Знак Почета», Чубарова Любовь Максимовна стала кавалером ордена Ленина и Трудового Красного Знамени.

На комбикормовом заводе освоена новая линия по производству премиксов. В 1985 году комплексное звено Т. И. Перовой по выпуску комбикормов и премиксов Троицкого комбикормового завода заняло I-е место во Всероссийском социалистическом соревновании. Лучшей по профессии признана дозаторщица на линии сырья Любовь Дмитриевна Кожевникова, ударник коммунистического труда, освоившая 5 смежных профессий.

В 1979 г. центральная районная библиотека из непригодного подвального помещения переведена в новое типовое двухэтажное здание, книжный фонд ее составлял более 60 тысяч экземпляров книг.

К 1979 г. население п. Троицкий составило 5103 жителя. Было построено более 200 индивидуальных гаражей.

26 декабря 1981 г. в поселке у рабочих совхоза Труновых Григория Николаевича и Людмилы Николаевны родился тысячный ребенок.

В 1983 г. в п. Троицкий установлен памятник невинно погибшим мирным жителям х. Калиновка. На открытие приезжали Травкина Наталья и Яковлева Марина. В монолите бетона: старик, скошенный пулей, упал на одну руку, а другую поднял, прикрыв мать с девочкой. Прототипами памятника стали – пасечник Сотников Павел Максимович, Травкина Наталья и Яковлева Марина.





В 1984 г. к совхозу «Губкинский» присоединилось арендное сельскохозяйственное предприятие «Колос» п. Казацкая Степь. Поселок с прилегающими землями территориально вошел в Троицкий поселковый Совет.

4 сентября 1986 г. завершено строительство газопровода высокого давления общей сметной стоимостью 298,5 тыс. рублей. Инженерная служба во главе с В.И. Сидоренко качественно и в срок перевели котельную на газовое топливо. Во все квартиры жителей поселка Троицкий поступил природный газ.

С марта 1986 г. начала работу молочная кухня для малышей до 1,5 лет. Пастеризованное молоко, кальцинированный творог, кефир до 770 порций в день готовила диетсестра А.Е. Линиченко. Более 300 семей пользовались продукцией молочной кухни бесплатно.

В 1972–1992 гг. в совхозе сдано в эксплуатацию 1666 благоустроенных квартир общей площадью 50683 кв. м. Количество жителей поселка составляет 6360 человек. За два десятилетия в Троицком родилось 2 тысячи детей.

В производственной сфере трудится 1608 человек, в том числе 65 специалистов с высшим образованием. 16 работников за безупречный труд награждены орденами и медалями.

В 1995 г. Троицкий сельский административный округ возглавил Сулим Николай Митрофанович.

В 1996 году по решению главы администрации Белгородской области Е. С. Савченко произошло слияние совхоза «Губкинский», мясокомбината, АООТ «Концорма» в УМСП «Агрофирма» «Губкинская». Генеральным директором назначен Камардин Василий Федорович – директор АООТ «Концорма».

В 1996 г. на территории округа зарегистрировано фермерское хозяйство А. Е. Агафонова по выращиванию зерновых культур. Площадь арендуемой земли – 20 га.

В конце 1996 г., по программе «Свой дом», в п. Казацкая Степь было введено в строй одиннадцать индивидуальных домов; в 1998 г. в п. Троицком – 2 дома площадью 203 кв. м.

По состоянию на 1 января 1999 г. в совхозе «Губкинский» насчитывалось 78879 голов свиней. Выходное поголовье составляло 3183 головы.

В 2000 г. областное государственное унитарное предприятие «Губкинское» передало свои средства в аренду во вновь образованное ЗАО «Троицкое». Генеральным директором был назначен Золотухин Василий Иванович. ОАО «Губкинский мясокомбинат» стал инвестором ЗАО «Троицкое».

В этом же году ЗАО «Троицкое», ОАО «Губкинский мясокомбинат», ЗАО «Никаноровское», объединились в «Губкинагрохолдинг».

В 2000 г. по итогам областного ежегодного конкурса населенных пунктов по благоустройству в категории населения до 10 тысяч человек самым благоустроенным признан поселок Троицкий. По плану благоустройства уложено более 2000 квадратных метров тротуарной плитки.

В 2001 г. завершен капитальный ремонт племенной фермы, создан гибридно-селекционный племенной центр (директор В.И. Сидоренко). Было взято новое направление в развитии отрасли – беконно-мясное.

В поселке Троицкий появилось кабельное телевидение, жители имеют возможность смотреть телепередачи по 12 каналам.







22 сентября 2002 г. в поселке Троицком состоялась торжественная церемония открытия вновь построенного храма Святой Троицы. Ликующим перезвоном колоколов пригласила она воскресным утром прихожан и гостей к участию в Божественной литургии, которую в сослужении духовенства епархии совершил архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн.

В 2003 г. в рамках программы «1000» произведён ремонт дорожного покрытия центральных улиц посёлка, построена дорога по улице Василевского протяжённостью 1,6 км.

В престольный праздник, на Троицу, жители отмечают День поселка. Праздник Святой Троицы – это праздник обновления жизни, праздник зелени.

Начинается праздник с богослужения в местном храме и продолжается многочисленными мероприятиями на стадионе, в парке, на поселковой площади. Для детей проводится развлекательно-игровая программа – подрастающее поколение состязается в вело-роликовых заездах, участвует в конкурсе рисунков. Взрослых и детей привлекают развернувшиеся на площади торговые ряды, где можно угоститься вкуснейшей кашей (только здесь ее принято варить из смеси круп и обязательно с мясом петуха) и холодным ароматным кваском. Но главные события, конечно, проходят в ДК – здесь чествуют земляков за особые заслуги.

ЗАО «Троицкое» вошло в число лучших трёхсот предприятий – сельхозпроизводителей России, добившихся наивысших результатов в производственной деятельности. Анализ экономических показателей проводил Всероссийский институт аграрных проблем и информатики, на основании которого по рейтингу Губкинские хозяйства ЗАО «Троицкое», «Никаноровское», «Скороднянское» были включены в клуб «Агро – 300».

5 июля 2005 года главой администрации Троицкого поселкового округа назначен Анатолий Михайлович Замараев

С апреля 2006 г. начато благоустройство дворовых территорий. В поселке за 2 года появилось более 3,5 тыс. кв. м газонов, выложено свыше 2695 кв. м тротуарной плитки, установлены малые архитектурные формы, беседки, детские площадки, организованы стоянки для автомобилей во дворах домов.

С 2006 г. ОАО «Концорма» вошло в состав группы хозяйств «Губкинагрохолдинг». В ОАО «Концорма» выпущена первая продукция гранулированного комбикорма на новом оборудовании фирмы «Технекс» производительностью 20 т в час. Смонтирована новая линия по производству комбикормов с такой же производительностью отечественного производства.

Указом Президента РФ от 20 июля 2006 года за заслуги в обучении и воспитании детей и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» Татьяне Михайловне Посоховой – учительнице муниципального образовательного учреждения «Троицкая средняя общеобразовательная школа».

В 2007 г. в поселке Троицкий состоялось открытие здания новой поликлиники, рассчитанное на 100 посещений взрослых и 35 посещений детей в смену. Троицкая больница имеет в своем составе стационар на 30 коек и поликлинику на 85 посещений в смену. Кроме того, имеются 10 коек дневного стационара. В 2011 году в связи с реорганизацией больница вошла в состав МБУЗ «Губкинская ЦРБ». В поликлинике осуществляется прием по





специальностям: терапия, неврология, акушерство и гинекология, стоматология, педиатрия. Диагностическая база оснащена современным лабораторным и рентгенологическим оборудованием, УЗИ – аппаратом.

В 2008 г. завод «Концкорма» начал строительство 2 очереди элеватора баночного типа. Ежемесячно коллектив отгружает потребителям не менее 7 тысяч тонн высококачественных комбикормов, почти все производство работает на обеспечение производства «Губкинского холдинга».

В ОАО «Губкинагрохолдинг» приобретено 4 высокопроизводительных комбайна «Мега» фирмы «Клаас». Каждый комбайн стоит 8 миллионов рублей. Состоялось торжественное вручение новых комбайнов экипажам. На каждом будут работать по 2 механизатора.

В 2008 г. издана книга «Поименно в памяти», рассказывающая о фронтовых дорогах земляков, не вернувшихся с полей сражений, пропавших без вести, о ветеранах, поднимавших свой край из руин.

В п. Троицкий построена и введена в эксплуатацию блочно-модульная котельная, которая обслуживает только жилой фонд поселка. На котельной установлены три водогрейных котла производства Германии с итальянскими горелочными устройствами, работающими в диапазоне нагрузки от 10 до 100%.

В 2011 году в поселке Троицкий сдан в эксплуатацию жилой дом по программе «служебное жилье» агропромышленной группы БВК. В доме 12 двух комнатных квартир, каждая общей площадью 56 квадратных метров, и 36 однокомнатных по 40 квадратов. Все квартиры хорошо оборудованы: выполнена евро-отделка жилых помещений и санузлов, установлены современные пластиковые окна, в каждой квартире имеются застекленные балконы с раздвижными стеклопакетами, кухни оснащены газовыми плитами и мебелью, в квартиры проведено кабельное телевидение, установлены домофоны. В квартиры заселятся сотрудники свиноводческих предприятий группы компаний БВК на правах аренды.

В поселке Троицкий открылся новый фирменный магазин ОАО «Губкинский мясокомбинат».

9 августа 2014 г. в поселке состоялось открытие стадиона с искусственным покрытием футбольного поля, беговыми легкоатлетическими дорожками и сектором для прыжков в длину.

11 декабря 2014 г. установлен въездной знак. Основной скульптурной композиции въездного знака п. Троицкий являются купола и малая звонница из трех колоколов, которые символизируют православную веру как основу национальной культуры, возле въездного знака посажены березы и можжевельник.

В рамках долгосрочной целевой программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений в Белгородской области, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, на 2012-2016 гг.» осуществлен капитальный ремонт здания детского сада № 2 «Сказка» п. Троицкий.

Проведен ремонт фасада здания, холодного и горячего водоснабжения, канализации и отопления, установка сантехники и отделочные работы внутри здания. Все помещения выполнены в современном стиле, оснащены новой красивой мебелью, необходимыми для занятий материалами, игрушками, оборудованием. На прилегающей к детскому саду территории более 1000 кв. м дорожек и площадок уложены специальным резиновым покрытием, теньевые навесы составляют 500 кв. м, уложено тротуарной плитки на площади





430 кв. м, на 4342 кв. м. располагаются газоны и клумбы. На территории оборудованы площадки для игр в футбол, баскетбол, теннис, бадминтон, а также установлены малые формы для физических упражнений и интеллектуального развития детей. Общая стоимость ремонта с благоустройством прилегающей территории составила 100,2 млн. руб.

Благодаря действующей программе в детском саду создано дополнительно 60 детских мест, две дополнительные группы для детей раннего возраста. Проектная мощность учреждения составила 300 мест.

2 февраля 2017 года состоялось открытие Памятного знака на месте расстрела семьи Травкиных в х. Калиновка в июле 1942 года.

### **Поселок Казацкая Степь**

Поселок Казацкая Степь расположен в 7 км от районного центра в 10 км от железнодорожной станции города Губкина. Поселок расположен на Средне-русской возвышенности, в зоне лесостепи. Крупный массив целиной степи, сохранившейся как живой музей былой природы, представляет Ямская степь, расположенная в Губкинском районе. Существует местное предание о том, что Ямская степь была подарена старооскольским ямщикам, то есть жителем слободы Ямской, Екатериной II. В дарственной грамоте императрица не разрешала распахать степь, а казакам слободы Казацкой было подарена степь для распашки. Затем земли Казацкой степи принадлежали графу Орлову – Давыдову, сдавшему степь старооскольским прасолам в наем на лето для откорма гуртов скота, которые с августа отгонялись на продажу в Петербург и Москву. До конца 1920-х годов территория теперешнего поселка была незаселенной и нераспаханной.

После Октябрьской революции в Старооскольском уезде все помещичьи земли были переданы крестьянам. В 1928 г. в селе Покровском Старооскольского уезда Курской губернии на землях помещика Арцыбушева, был организован совхоз «Покровский», которому была и передана нераспаханная целинная казацкая степь.

Создается совхоз «Казацкая Степь», объединивший вокруг целинных земель в 1929 г. совхозы: «Покровский», «Старооскольский», «Коробковский», «Стрелецкий», управление совхозом находилось в селе Коробково.

После объединения решили создать новую центральную усадьбу в казацкой степи. Рабочему поселку дали название по месту его расположения – «Казацкая Степь». Земля центральной усадьбы была разделена на 2 условных участка – Восточный с поселком «Казацкая Степь» и Западный с хутором Калиновка, 150 га земли на каждый.

Для поселка выбрали место между двух лесов «Шаново» и «Калашников». В степи стояли высокие травы и первые тропинки прокладывали с помощью палки, раздвигая ею целинное разнотравье.

К 30 г. была набрана и первая группа рабочих. В 1929 г. на территории поселка (в настоящее время в центре за ДК) была построена первая землянка.

С конца 1929 г. директором совхоза назначается Архипов Михаил Александрович. Под его руководством из села Покровского в Казацкую Степь перевозят барские амбары, строят 4 дома.

На территории поселка была пробурена скважина для колодца. Сделали водокачку. На восточном отделении из хвороста спели конюшни и пригнали 12 лошадей, там же был дом, где жили скотники, конюхи. С появлением тягловой силы приступили к распашке целины. Построили пять силосных башен емкостью до трехсот тонн каждая. Построили мельницу и







баню для рабочих. Жилой фонд нового поселка был невелик: 4 дома, барак, полуземлянки, в одной из них вначале была контора.

Вся техника: тракторы, автомобили и другие сельскохозяйственные орудия совхозу поставлял Курский трест совхозов. Для обработки земли привлекали технику МТС, использовали лошадей и волов. Сеяли и убирали еще вручную. Первый трактор, пришедший на поселок – колесный «ХТЗ» получили в 1931 г.

В 1933 г. в поселке «Казацкая Степь» в столовой готовили пищу для всех работающих, выдавали продукты и детям. На каждого работающего выдавали по 500 грамм хлеба в день.

С 1934 г. в поселке открывается 4-х летняя школа. Её первым учителями были Переверзева Александра Михайловна, Махортова Татьяна Герасимовна. В середине 30-х годов открылся фельдшерский пункт и амбулатория.

В тридцатые годы увеличилось поголовье скота, большой доход давала пасака, все больше распахивали земли, обрабатываемая площадь составляла 2200 га. В 1936 г. в поселок пригнали первую легковую машину для директора совхоза, совхоз получил гусеничные тракторы «ЧТЗ». К концу 30-х годов в совхозе «Казацкая Степь» развивалось молочное животноводство. Был построен небольшой молочный цех.

О войне с фашистской Германией население узнало в полдень 22 июня 1941 г. Из поселка Казацкая Степь были призваны в армию 68 человек, 24 из них погибло.

С 3 июля 1942 г. по 5 февраля 1943 г. территория нашего района находилась в зоне оккупации. Освобождение началось со второй половины января 1943 г. с юго-востока. 2 февраля советские войска наступали на Старый Оскол, завязались тяжелые бои. 5 февраля 1943 г. город Старый Оскол и район были освобождены.

В 1948 г. состоялось перезахоронение солдат из разрозненных могил в общую братскую могилу в центре поселка. Здесь похоронены и солдаты погибшие 4 июля 1942 г. у хутора Калиновка. В 1954 г. на братской могиле установлен памятник.

1 сентября 1952 г. в посёлке Казацкая Степь открыта семилетняя школа. Здание кирпичное, в нём четыре классные комнаты, школьная мастерская, библиотека, учительская. Формируется педагогический коллектив из учителей предметников. В первый класс пришли 21 ученик, всего учащихся 189. В 1961 г. школа стала восьмилетней. Занятия проводились в две смены. В школе работало вечернее отделение средней школы.

В 50-е г. за хозяйством расположенном в поселке числилось земли 3983 га, пашни 2671 га, общее поголовье скота 756 голов.

В 60 – 90 годы управляющим в поселке работал Илясов Виталий Александрович, на этом посту работал более 30 лет, за труд награжден орденом Ленина. В эти годы орденом Ленина награждены жители поселка Казацкая Степь Старикова Анна Федотьевна (трижды), Нарбекова Татьяна Александровна, Чубарова Анна Максимовна, Иванникова Вера Ивановна.

В это время поселок и хозяйство интенсивно развиваются: строится новый Дом культуры, построены три двухэтажных жилых дома на 66 квартир. Вводится в строй новый молочный комплекс на 800 дойных коров, закупаются новые породы молочного скота. К поселку укладывается асфальтовая дорога. Строятся хозспособом 9 жилых домов на 11 квартир.

В 1984 г. хозяйство выходит из состава совхоза «Казацкая Степь» и присоединяется к свинокомплексу – совхозу «Губкинский».





Территориально поселок Казацкая Степь выходит из Теплоколодезянского сельского Совета и присоединяется к Троицкому поселковому Совету

На 1 января 1999 г. население в поселке Казацкая Степь составляло 455 человек.

1 сентября 2002 г. в центре посёлка построено и введено в эксплуатацию новое 2-х этажное здание школы, где размещены 11 учебных кабинетов. Функционируют тренажёрный и гимнастический классы, волейбольная и баскетбольная площадки, мастерские для обслуживающего и технического труда. В мае 2014 г. Казацкостепская основная общеобразовательная школа и детский сад № 4 «Росинка» реорганизованы путем присоединения детского сада к школе. В настоящее время обучение осуществляют 8 педагогов. На базе школы работает одна разновозрастная дошкольная группа.

По программе «Свой дом» в поселке Казацкая Степь было введено в строй одиннадцать индивидуальных домов.

В поселке Казацкая Степь для газификации подведены линии высокого и низкого давления.

Указом Президента РФ трактористам-машинистам хозяйства «Казацкостепское» ОАО СП «Губкинагрохолдинг» Ивану Павловичу Дорошеву и Сергею Васильевичу Чулкову присвоены почетные звания «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации».

В 2013 г. по губернаторской программе реконструкции сельских учреждений культуры в поселке Казацкая Степь открылся капитально отремонтированный Дом культуры, полностью оснащенный аппаратурой.

В 2016 г. в поселке капитально отремонтирован фельдшерско-акушерский пункт.

### Литература

Загоровский, В. П. Белгородская черта / В. П. Загоровский. – Воронеж : Изд-во ВГУ, 1969. – 304 с.

Загоровский, В. П. История вхождения Центрального Черноземья в состав Российского государства в XVI веке / В. П. Загоровский. – Воронеж : Изд-во ВГУ, 1991. – 272 с.

Никулов, А. П. Старый Оскол : (историческое исследование Оскольского края) / А. П. Никулов ; худож. Т. В. Тарасова. – Старый Оскол. – Курск : Старооскольский коммерческо-информационный центр «Курск», 1997 – 574, [1] с. – (Исторические исследования).

Осыков, Б. Села белгородские : энциклопедический справочник / Б. И. Осыков. Белгород : Облтипография, 2001. – 312 с.

В основу написания истории поселений Троицкой территориальной администрации легли воспоминания жителей

1. Шоков Максим Иванович, 1912 года рождения, участника войны бывшего председателя Теплоколодезянского сельского совета;
2. Помельников Григорий Петрович, 1894 года рождения, участника трех войн, бывшего председателя колхоза «Красный буденец»;
3. Сапрыкин Митрофан Акимович, 1905 года рождения, колхозника;





4. Сотникова Екатерина Павловна, 1921 года рождения, жительница хутора Калиновка;
5. Бурцева Полина Петровна, 1911 года рождения, колхозница;
6. Черных Анна Васильевна, 1906 года рождения, колхозница, рабочая совхоза «Казацкая Степь»;
7. Маликов Василий Кузьмич, 1904 года рождения, тракторист, шофер;
8. Чулкова Марфа Михайловна, 1904 года рождения, домохозяйка;
9. Ширинских Прасковья Савельевна, 1917 года рождения, рабочая совхоза «Казацкая Степь»;
10. Мишурова Мария Степановна, 1917 года рождения, шофер, библиотекарь совхоза «Казацкая Степь»;
11. Сотникова Раиса Степановна, 1930 года рождения, рабочая совхоза «Казацкая Степь»;
12. Лобанова Лидия Ивановна, 1929 года рождения, рабочая совхоза «Казацкая Степь»;
13. Дорошев Павел Романович, 1925 года рождения, агроном совхоза «Казацкая Степь».

